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1 Einleitung 

Die Fragen aus der Bürgerumfrage zum GEK Kernen, die nach Einstellungen zum Thema Klima, Natur 

und Umwelt fragten, wurden mit der Frage nach dem Alter, sowie mit der Frage nach dem Wohnort 

der Teilnehmenden gemeinsam ausgewertet. Die folgenden Fragen wurden jeweils nach dem Alter 

beziehungsweise Wohnort ausgewertet. Das bedeutet, dass die Antworten zu jeder Altersgruppe 

insgesamt 100% ergeben. Beispielsweise haben 10% der 18-24-Jährigen Antwort A ausgewählt und 

90% der 18-24-Jährigen Antwort B.  

Zu den Auswertungen nach dem Alter ist es wichtig zu wissen, wie die Teilnehmenden der Umfrage 

auf die verschiedenen Altersgruppen verteilt sind, um die nachfolgenden Tabellen richtig zu 

interpretieren. 

 
N = 1911 

Das „N = 1911“ unter den Tabellen steht für die gesamte Anzahl an Antworten, die auf die beiden 

Fragen, die gemeinsam ausgewertet werden, gegeben wurden. 
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2 Korrelationen mit den Altersgruppen und Wohnorten 

2.1 Frage 4 Welche Entwicklungen machen Ihnen mit Blick auf die Zukunft am meisten 

Sorgen? 

N = 4757
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Frage 4: Welche Entwicklungen machen Ihnen mit Blick auf die Zukunft am meisten Sorgen? 

 
N = 5102
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2.2 Frage 22 Finden Sie, dass der Radverkehr mehr Platz in der Mobilität erhalten sollte? 

 

 
N = 1799

0,0% 10,0% 20,0% 30,0% 40,0% 50,0% 60,0% 70,0% 80,0% 90,0%

Unter 14 Jahren

14-17 Jahre

18-24 Jahre

25-34 Jahre

35-44 Jahre

45-54 Jahre

55-64 Jahre

65-74 Jahre

75-84 Jahre

Über 84 Jahre

Nein Ja



Datengrundlage   Klima, Natur und Umwelt 

 

6 
 

Frage 22 Finden Sie, dass der Radverkehr mehr Platz in der Mobilität erhalten sollte? 

 
N = 1859
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2.3 Frage 23 Wären Sie bereit, für mehr Radverkehr in Kernen die folgenden Szenarien zu 

akzeptieren? - Wegfall von Pkw-Stellplätzen 

 

 
N = 1779 
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Nutze ich gar nicht Überhaupt nicht bereit Eher nicht bereit Neutral Eher bereit Voll und ganz bereit
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Frage 23 Wären Sie bereit, für mehr Radverkehr in Kernen die folgenden Szenarien zu akzeptieren? - Wegfall von Pkw-Stellplätzen 

 
N = 1807
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2.4 Frage 23 Wären Sie bereit, für mehr Radverkehr in Kernen die folgenden Szenarien zu 

akzeptieren? - Einführung von Fahrradstraßen 

 
N = 1803
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Wären Sie bereit, für mehr Radverkehr in Kernen die folgenden Szenarien zu akzeptieren? - Einführung von Fahrradstraßen 

 
N = 1817 
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2.5 Frage 23 Wären Sie bereit, für mehr Radverkehr in Kernen die folgenden Szenarien zu 

akzeptieren? - Bau neuer Radwege 

 

 
N = 1812
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Frage 23 Wären Sie bereit, für mehr Radverkehr in Kernen die folgenden Szenarien zu akzeptieren? - Bau neuer Radwege 

 
N = 1832
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2.6 Frage 40 Spielen lokale Erzeugnisse in Ihrem Alltag eine Rolle? 

 

 
N = 1891
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Frage 40 Spielen lokale Erzeugnisse in Ihrem Alltag eine Rolle? 

 
N = 1908
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2.7 Frage 41 Sehen Sie den Klimaschutz als ein wichtiges Thema an? 

 

 
N = 1875
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Frage 41 Sehen Sie den Klimaschutz als ein wichtiges Thema an? 

 
N = 1888 
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2.8 Frage 42 Zu welchen Maßnahmen sind Sie persönlich bereit, um das Klima zu schützen? 

 

 
N = 4811
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Ich bin zu keiner der genannten Maßnahmen bereit

Ehrenamtliches Engagement (z.B. in Klimaschutzgruppen)

Konsumveränderung (z.B. regionale Produkte, Verzicht auf tierische Produkte)

Mobilitätswechsel (z.B. Fahrrad/Bus statt Auto)

Verhaltensveränderung (z.B. sparsamer Zuhause heizen)

Ich bin bereit, selbst zu investieren (z.B. Gebäudesanierung, Photovoltaik)
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Frage 42 Zu welchen Maßnahmen sind Sie persönlich bereit, um das Klima zu schützen 

 
N = 4840
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2.9 Frage 45 Falls Sie bereits ehrenamtlich aktiv sind oder sich vorstellen können zu werden, 

welche Bereiche wären für Sie von Interesse? 

 

 
N = 2673
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Frage 45 Falls Sie bereits ehrenamtlich aktiv sind oder sich vorstellen können zu werden, welche Bereiche wären für Sie von Interesse? 
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2.10 Frage 46 Auf welche Themen sollte sich die Gemeindeentwicklung in Zukunft 

konzentrieren? 

 

 
N = 5217
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Frage 46 Auf welche Themen sollte sich die Gemeindeentwicklung in Zukunft konzentrieren? 
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3 Ober- und Unterthemen aus dem Gemeinderat 

Teil der Gemeinderatsklausur am 20. November 2021 wurde ein Workshop zum GEK Kernen 

abgehalten. Hier wurden im Rahmen des „Geh-Sprächs“ auch Ober- und Unterthemen des 

Gemeindeentwicklungskonzepts abgefragt. Folgend sind die Stichpunkte zum Themenfeld Kultur, 

Natur und Umwelt aufgelistet. 

Klima- & Umwelt,  
Erhalt der Natur, 
Klimawandel,  
Klimaschutz 

• Ökobilanz der Gemeinde 

• Mülltrennung und -vermeidung 

• Bündnis für ein klimaneutrales Kernen  

• Photovoltaik 

• Lokales Handeln 

• Energie 

• Energieversorgung 

• Photovoltaik 

• Artenschutz 

 


